

## Protokoll 27. Schiedsrichterkurs

5. November 2018

20.00 Uhr, Egerkingen, Gasthof von Arx

### Präsenzliste

Status	Verein	Vertreter										
Aktiv	<b>Arts of Darts</b>	<b>Thomas Ehrler</b>										
Aktiv	<b>Azzurri Steel</b>	<b>Regula Christen</b>										
Aktiv	<b>DC Basel</b>	<b>Felix Degen</b>										
Aktiv	<b>DC Bebbi Dogs</b>	<b>Tom Sifrig, Gérard Petit</b>										
Aktiv	<b>DC Bern</b>	<b>Reto Sigrist, Jan Freiburghaus</b>										
Aktiv	DC Bodensee	--										
Aktiv	<b>DC Brugg</b>	<b>Jaromir Stastka</b>										
Aktiv	<b>Chillout Dragons</b>	<b>Heinz Hänni</b>										
Aktiv	<b>DC Chur</b>	<b>Beni Petris</b>										
Aktiv	<b>DC Eastern Switzerland</b>	<b>Benny Schönauer</b>										
Aktiv	<b>DC Einsiedeln</b>	<b>Michi Schmid</b>										
Aktiv	<b>Geneva DL</b>	<b>Giorgio Palucci</b>										
Aktiv	<b>HDC Gelterkinden</b>	<b>Adi Frischknecht, Dominik Borer</b>										
Aktiv	Goldener Pfeil Erlinsbach	--										
Aktiv	DV Horgen	--										
Aktiv	<b>DC Joker</b>	<b>Didi Wanner</b>										
Aktiv	Kipik Plus	--										
Aktiv	<b>DC Lauterbrunnen</b>	<b>Andres Von Bergen</b>										
Aktiv	DC La Chaux-de-Fonds	--										
Aktiv	Los Locos	--										
Aktiv	<b>Midland Knights</b>	<b>Andrea Keller-Tanner</b>										
Aktiv	<b>DC Morges</b>	<b>Michel Roy</b>										
Aktiv	NGH Neuchâtel	--										
Aktiv	<b>DC Papillon</b>	<b>Christoph Eberhart</b>										
Aktiv	<b>Phantoms</b>	<b>André Christen</b>										
Aktiv	<b>DC Pilatus</b>	<b>Theo Christen</b>										
Aktiv	<b>DC Rangers</b>	<b>Sven Gut, Thomas Junghans</b>										
Aktiv	<b>DC Romont</b>	<b>Willy Kolly, Jean-Luc Kapps</b>										
Aktiv	<b>DC Rotsee Ebikon</b>	<b>René Mohr, Frank Schröder</b>										
Aktiv	<b>Dart Club Sense Steel</b>	<b>Bruno Brechbühl, Stefan Wider</b>										
Aktiv	<b>Torpedos Wimmis</b>	<b>Maykel Verhoeven</b>										
Aktiv	T.D. Aigle	--										
Aktiv	<b>Steel DC Trimbach</b>	<b>Marc Seiler, Martin Utzinger</b>										
Aktiv	<b>Underground Zürich</b>	<b>Roman Bundi</b>										
Aktiv	<b>Upwood Steelers</b>	<b>Andreas Kathriner</b>										
Aktiv	<b>Zöpfli Luzern</b>	<b>Gerry Cotting, Roger Studer, Joel Stauffer</b>										
Aktiv	<b>DC Zürich 11</b>	<b>Roland Schnyder, Christian Knecht</b>										
Passiv	<b>DC Uetendorf</b>	<b>Andres von Bergen</b>										
Passiv	<b>DC Klingnau</b>	<b>Jaromir Stastka</b>										
SDA	<b>Vorstand anwesend</b>	<table border="1"> <tbody> <tr> <td><b>Michel Roy</b></td> <td><b>Präsident,</b></td> </tr> <tr> <td><b>Beni Petris</b></td> <td><b>Vizepräsident</b></td> </tr> <tr> <td><b>Christoph Eberhart</b></td> <td><b>Lizenzen</b></td> </tr> <tr> <td><b>Jaromir Stastka</b></td> <td><b>Resultate</b></td> </tr> <tr> <td><b>Thomas Schneider</b></td> <td><b>Web Publisher</b></td> </tr> </tbody> </table>	<b>Michel Roy</b>	<b>Präsident,</b>	<b>Beni Petris</b>	<b>Vizepräsident</b>	<b>Christoph Eberhart</b>	<b>Lizenzen</b>	<b>Jaromir Stastka</b>	<b>Resultate</b>	<b>Thomas Schneider</b>	<b>Web Publisher</b>
<b>Michel Roy</b>	<b>Präsident,</b>											
<b>Beni Petris</b>	<b>Vizepräsident</b>											
<b>Christoph Eberhart</b>	<b>Lizenzen</b>											
<b>Jaromir Stastka</b>	<b>Resultate</b>											
<b>Thomas Schneider</b>	<b>Web Publisher</b>											

### 1. Begrüssung und Eröffnung

Pünktlich um 20.00 Uhr begrüsst Michel Roy alle Delegierten zu seiner ersten Versammlung als SDA Präsident mit Dank für ihr Kommen. Von den 36 Aktiv Vereinen sind 28 vertreten.

### 2. Protokoll des letzten SRK

Das Protokoll des letzten Schiedsrichterkurses vom 6. November 2017 ist auf der SDA Webseite veröffentlicht. Das Protokoll wird stillschweigend genehmigt.

### **3. Der Vorstand informiert**

Durch die Abstimmung an der GV wird die Liga-Struktur auf die Saison 2019-2020 geändert (zwei B-Ligen). Die Richtlinien für das Ende der laufenden Saison wurden vor dem Start veröffentlicht; dabei wurde ein Fehler gemacht. Diese Richtlinien werden nun sofort angepasst, um dem angenommenen Antrag gerecht zu werden.

### **4. Information: Webseite**

Thomas Schneider berichtet von den Schwierigkeiten, die durch den Upload einer alten Sicherung entstanden sind und die Nutzung der SDA-Website grob beeinträchtigt haben. Der Vorstand entschuldigt sich dafür und ist bemüht, die Fehler nach und nach auszumerzen oder zu berichtigen. Das geht aber nicht von heute auf morgen und braucht noch einige Zeit. Die Arbeiten sind aber aufgenommen und im Gang.

### **5. Entwicklung Lizenzen (aktueller Stand)**

Die Lizenz-Zahlen bewegen sich im Bereich des Vorjahres.

### **6. Spielbetrieb, Resultate und Neuerungen**

Jaromir berichtet von den bereits gespielten zwei Liga-Runden. Bisher wurden keine grösseren Schwierigkeiten festgestellt und das nochmals optimierte Erfassungsprogramm funktioniert tadellos. Die Auswertung der eingesandten Resultate (Ranglisten und Statistiken) soll ab der nächsten Runde wieder schneller veröffentlicht werden; auch hier musste einiges auf der Webseite neu aufgebaut werden. Ausserdem wird auf die neue Telefon-Nummer für Resultatmeldungen per SMS oder WhatsApp hingewiesen **077 491 91 19**.

In der Woche vor den Schweizermeisterschaften haben die beiden Vereine 'Arts of Darts' und 'Midland Knights' eine Turnier-Ausschreibung veröffentlicht, die dem gültigen Reglement weder entspricht noch vorher mit dem Verband diskutiert worden ist. Über den vom Vorstand gefassten Entschluss wird die Versammlung orientiert und die 'Offerte' an die beiden Vereine vorgestellt. Die Mitteilung wird am nächsten Vormittag auf der SDA-Website veröffentlicht werden.

Damit nimmt der Vorstand klar Stellung zur Sache und erinnert die Vereinsvertreter daran, dass Terminplanung und Ausschreibungen jeweils früh genug mit den Verantwortlichen in Angriff genommen werden sollen.

### **7. Anregungen der Mannschaften an den Vorstand**

Die Vereine zeigen Verständnis für den 'neuen' Vorstand und vor allem für die geleisteten Arbeiten im Zusammenhang mit dem Daten-Durcheinander der Website in diesem Herbst. Wohl deshalb werden keine grösseren Anregungen vorgebracht.

### **8. Abschluss und Verabschiedung**

Michel Roy bedankt sich nochmals für die Mitarbeit aller, schliesst die Versammlung und entlässt die Delegierten um 22 Uhr.

27. November 2018

Maya Seeli, Sekretariat SDA